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?- 1r¡ Wa.s besagt dcÌ sinussatz fiit Dl.eieckc?

(b) Sei A(,4, B, d) ein Drcicck in IR2. Wie üblicìr sei"n 6 ;: l,4Cl ",r¿ 
¿ .: l,4Bl. Sei ¿rußertlein

.¿t der Mitte\iunht der Strecke BC und sei 6 :: l(BAE) u.cl e ;: I(DAC). Zeigcn Sie,
dass

sin d b

stn6 c
gilt.

Lösung von Aufga be 1

(1*5 Punkte)
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Name: 216

2 Sei A(4, B,C) ern Dreieck in lR2. Seien G und G/ die \Minkelhalbierenden der Innenwinkel
bei B bzw. C, und sei P der Schnittpunkt von G und G/. Ferner seien D,,Ð, F die Endpunkte
der Lote von P auf die Geraden G(A, B) bzw. G(B,C) bzw. G(A,C).

(a) Zeigen Sie mit Hilfe eines geeigneten Kongruenzkriteriums, dass die Dreiecke
L(B,P,D) und A(B,P,E) kongruent sind.

(b) Wegen (a) wissen wir lPDl : IPEI und analog lPEl : lPFl. Folgern Sie daraus mit
Hilfe eines geeigneten Kongruenzkriteriums, dass die Gerade G(A, P) den Innenwinkel
bei A halbiert.

Lösung von Aufgabe 2:

(3+3 Punkte)
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Name: 3/6

:ì Sei A(,4, B,C) ein Dreieck in IR2 mit 1 :: I(ACB) < i.
(a) Sei M d,er Schnittpunkt der Mittelsenk¡echten von A(.4, B,C).

Bestimmen Sie den Winkel tþ :: l(AMB).

(b) Sei U der Umkreis von A(,4, B, C) und ? die Tangente an U in A. Bestimmen Sie den
Winkel 6 < $ zwischen 7 und der Geraden G(A, B).

Lösung von Aufgabe 3:

(2+4 Punkte)
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Matrikelnr. Name:

,,,1 Sei Q -c IR2 das Quadrat mit Mittelpunkt 0, Seitenlänge 2 und einer Ecke E : (l). Sei If
der Inkreis von Q (d.h. der Kreis, der die Seiten von Q jeweils in einem Punkt berührt). Sei
^9 die Inversion an K.

(a) Bestimmen Sie ^g(E).

(b) Beschreiben Sie in Worten und skizzieren Sie das Bild der Seiten von Q unter 
^g.

Lösung von Aufgabe 4:
(2+4 Punkte)
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5/6

li (a) Was besagt die Winkelhalbierungseigenschaft der Tangente an eine Bllipse?

(b) Sei á eine BIIipse mit den WJ"n"un 2a, ) 2b ) 0 und den Brennpunkten 1"1 und -F2.

Sei P € á und ? die Tangente an t in P. Zeigen Sie, dass der Bildpunkt von F2 unter
der Spiegelung an ? auf dem Kreis K(f'1,2a,) Iiegt.

Lösung von Aufgabe 5:

(1+5 Punkte)
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Name:

(j Im lR2 seien die Punkte A: (-1,7), B : (0,1), C: (0,2), A' : (1,-l), B': (1,0),
C, : (2,0) gegeben.

(a) Wieviele Isometrien f tFi2 -.+ lR2 mit Í(A) : A', f(B): B/ und l(C) :C' gibt es?

(b) Bestimmen Sie alle Fixpunkte einer solchen Isometrie und beschreiben Sie, um welchen
Typ von Isometrie es sich handelt.

(6 Punkte)
Lösung von Aufgabe 6:

6/6
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